
11.11 Le cercle centré à l’origine et de rayon r a pour équation x2 + y2 = r2 .

On en tire y2 = r2 − x2, puis y = ±
√
r2 − x2 .

Posons f(x) =
√
r2 − x2 .

f est définie si 0 6 r2 − x2 = (r + x) (r − x), c’est-à-dire si −r 6 x 6 r .

Par conséquent, l’aire du disque de rayon r centré à l’origine vaut :

2 ·
∫

r

−r

f(x) dx = 2 ·
∫

r

−r

√
r2 − x2 dx

Effectuons le changement de variable x = r sin(t) .

Cette formule donne sin(t) = x

r
, puis t = arcsin(x

r
) .

Les bornes de l’intégrale deviennent donc :
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